

## Коррупция, как национальная угроза

*Шинкарук Виктория Владимировна*

*E-mail: viki11@mail.ru*

Борьба с коррупцией в Российской Федерации является одним из важных направлений развития государства. Присутствие в обществе этого явления побуждает научное сообщество и государственные органы к активной разработке средств противодействия ему.

Этапы борьбы с коррупцией, которые прошла Российская Федерация, предоставили богатый практический опыт, но, к сожалению, существенных изменений не произошло.

Выделение такого вида преступлений, как коррупционные, логически вытекает из действующего законодательства и обусловлено потребностями уголовно-правовой науки и практики. В частности, оно позволяет более четко выявить социальную и правовую сущность коррупции и обеспечить комплексный подход к противодействию ей, сконцентрировав основное внимание на наиболее опасных проявлениях этого явления, каковы коррупционные преступления.

2. Коррупционные преступления объединяются в отдельную группу не по формальным расположением в системе Особенной части УК, а по целому ряду совместных и обязательных для всех их объективных и субъективных признаков содержательного характера.

3. В зависимости от законодательного описания их признаков коррупционных преступлениях могут быть разделены на два вида:

1) так называемые безусловно коррупционные (все признаки, указывающие на их коррупционный характер, указанные в законе или с необходимостью вытекают из его содержания);

2) так называемые условно коррупционные преступления (описание их признаков в законе свидетельствует о том, что их совершение не всегда коррупционный характер).

Следует отметить, что совершение лицом любого коррупционного

преступления влечет ряд негативных уголовно-правовых последствий.

## Источники и литература

- 1) "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 22.11.2016).
- 2) Комментарий к Федеральному закону от 25 декабря 2008 г. №273-ФЗ "О противодействии коррупции"; Юстицинформ - М., 2015. - 272 с.
- 3) Андрианов В. Д. Коррупция как глобальная проблема. История и современность: моногр. ; Экономика - М., 2013. - 304 с. 4. Артемьев А. Б. Антропология коррупции; Издательство юридического института (Санкт-Петербург) - М., 2016. - 272 с.
- 4) Кирпичников А. И. Взятка и коррупция в России; Альфа - М., 2013. - 350
- 5) Киселев И. А. Грязные деньги. Уголовная ответственность за отмывание преступных доходов и ее применение в борьбе с преступностью и коррупцией; Юриспруденция - М., 2016. - 152 с.
- 6) Левин М. И., Левина Е. А., Покатович Е. В. Лекции по экономике коррупции; Высшая Школа Экономики (Государственный Университет) - М., 2015. - 360 с.
- 7) Леонов Николай Коррупция; Интербук, Эвеста - М., 2015. - 192 с.

- 8) Меры по предотвращению коррупции и противодействию легализации доходов, полученных в результате совершения преступлений коррупционной направленности; Юриспруденция - М., 2014. - 136 с.